责任编辑/傅苓 | 版式设计/李前芳

快报和中国茶叶博物馆联合推出家庭亲子活动

# 西湖龙井茶一级核心产区 200棵西湖正宗龙井茶树今起限量认养

认养期一年 明年春天收的茶叶都归你

记者 刘云 通讯员 赵燕燕

西湖边的群山上,遍布茶田。要是有天路过,能用手一指,跟人介绍:"喏,那里有我家的茶树",该多幸福!今天,我们要给你一个让人羡慕的机会。 本报和中国茶叶博物馆联合打造"牛牛习茶社"。其中最大的福利,是我们很有诚意地选了200棵正宗西湖龙井茶树,邀请杭州亲子家庭来认养,认养期为一年。 在这一年里,你可以把养护茶树作为一项特别的亲子自然活动,带孩子一起除草施肥,在专业人员的指导下,做足茶树养护的全套工作。等到明年春天茶叶 长好了,再来采茶、炒茶,享受收获的喜悦。而且作为"牛牛习茶社"的"牛娃",小朋友还可以和父母一起,参加8次亲子茶活动,学习茶礼仪,了解各种茶知识。 我们为你送上的各种茶福利,都列在下面啦!



## 正宗龙井茶树一年认养

我们这次提供给大家认养的茶树,都生长在中国茶叶博物馆去年新开的龙井馆区内。龙井馆区除了传统展馆外,还有20亩茶田。不仅是**真正的有机茶园**,而且还是**级别最高的西湖龙井茶一级核心产区**的20亩茶田哦!

前一阵子,茶博的工作人员在这些茶田里,精心选了200棵长势最好的茶树,今天起供大家认养。每棵茶树的认养期为一年。

在这一年里,这棵茶树所有的种植、养护,都要由你们全家人一起动手。

不懂不会没关系,茶博安排了专业人员,什么时候该养护了,他们会来提醒你。然后教你施肥、除虫,一直到春季采茶、炒茶,总之茶农该做的一整套,他们都会**手把手教你**。

万一你们有事情去不了,他们也会帮你搭把手,照看一下茶树。

明年春天,这200棵茶树采下茶叶,炒成正宗西湖龙井茶,就到了最让人激动的收获时刻。这些茶叶,由**所有认养家庭平分**。自己家喝也好,送朋友也好,自己亲手养护种植出来的茶叶,味道一定独一无二。

## 生日普洱茶饼

认养西湖龙井茶树的亲子家庭,等到"牛娃"过生日的时候,可以去茶叶博物馆亲手做一份 特别的生日礼物——普洱茶饼。

普洱茶饼有一定的收藏价值,更何况生日茶饼上,还会**写上小朋友的出生年月日。** 等到长大成人的时候拿出来看,一定还能想起和爸爸妈妈一起做茶饼的甜蜜。

## 八次亲子茶活动

来认养茶树的,应该大多是爱茶,或是对茶叶有兴趣的家庭。所以,我们特地安排了8次亲子茶活动,请茶叶专业人士,教大家认识绿茶、红茶、普洱茶、黑茶、花茶等等各种茶(具体内容见右)。

小朋友可以和家长一起学泡茶、学品茶。每次都有一个手作体验,每次活动制作的茶叶、手作品都可以带回家。

## 茶艺师证书

每次亲子茶活动结束后,茶博会给"牛娃"颁发"结业证书"。

等到一年8次活动结束,合格的小朋友,还会拿到茶艺师证书。以后在家里给大人们泡茶,都是"专业服务"了,多帅!



## 报名之前你要了解的细则

1.本次活动,针对亲子家庭开放,小朋友年龄最好在5岁以上。

2.茶树养护可以根据家庭安排,随时进行。但强烈建议大家最好先征求茶博专业人士的意见,并 在他们的指导下进行。

3.八次亲子茶活动,每次每户家庭可以来一位大人和一位小朋友。

4.亲子茶活动都安排在周六和周日,每次活动时间约2小时。

为保证活动质量,所有报名家庭将分成不同小组。每次活动约20户家庭参加,报名成功以后,工作人员会和大家联系,确认具体上课时间。

### 收费

茶博亲子活动,常规收费每次300元。

这次我们的活动,每户家庭全年收费1800元,包括茶树认养、8次亲子茶活动等所有费用。

# 扫二维码报名 限量名额不等人哦

1.扫一扫二维码,即可进入活动报名页面。请按提示操作,并填写家长的电话,以及小朋友的姓名、年龄等。

2.报名成功后,我们的工作人员会及时联系您。3.每户家庭限认养一棵茶树,名额报完即止。



#### 1.茶体验嘉年华

活动时间:7月2日上午

这次龙井茶树的认养家庭,将组成"牛牛习茶社"。开社第一场活动,茶博准备了丰富的"茶+N"体验,比如攀树、投壶、跳房子等,还可以尝试挑战职场角色,成为专业茶艺师、潮娃调饮师、鉴茶师和烘焙师等。

#### 2.红茶课堂

认识世界三大高香茶:祁门红茶、 大吉岭红茶、斯里兰卡红茶。然后就 着这些红茶,来一场英式下午茶,吃吃 蛋糕,看看风景。

这次活动的重头戏,是到茶园选一棵茶树认养,并挂上个性定制铭牌。还要请大家到茶田里学习扦插茶苗。

#### 3.花茶课堂

荷花开得最好的时候,我们要带领大家穿越到清代沈复的《浮生六记》 里,学芸娘巧手制荷花茶。这次的动 手项目,还有冲花泡茶和做茶果冻。

#### 4.抹茶、乌龙茶课堂

抹茶是日本名茶,打抹茶,并用抹 茶做糕点,都是你要学的和茶相关的 技巧。

乌龙茶也是这次要认识的茶,还 会教你功夫泡茶。

#### 5.桂花课堂

第5次亲子茶活动,会放在桂花 开的时候。

大家一起去满觉陇采桂花,一起做桂花糖、桂花糕,当然还有香喷喷的 桂花龙井。

#### 6.普洱茶、黑茶课堂

上山采茶籽,留作种子,回家种上,以后家里也有了小茶苗。

认识普洱茶、黑茶,然后学做压茶饼。到手工陶坊,动手做紫砂茶宠。

#### 7.蜡梅花茶课堂

蜡梅花开的时候,大家去采蜡梅花,做应季的蜡梅花茶,并学习怎么摆茶席。还要请大家做"巧手匠",去慧工坊挑战"神秘作业"。

## 8.绿茶课堂

整个亲子茶活动的"巅峰之作", 预计会在明年春天龙井茶采摘的时候。大家一起上山,采自家茶树上的茶叶,然后学炒茶,再一起分茶叶。

一年辛苦收获的茶叶,当然不能随便就泡了。茶博工作人员,会带大家去理安寺取水,并学习怎么泡绿茶。

"牛牛习茶社"结课仪式,会请所有"牛娃"一起办一场露天茶会。